

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ**

# В первый день сентября

Самарская область стала одним из первых регионов, в которых реализуется проект «Цифровая образовательная среда». Школы и техникумы области оснащаются высокоскоростным доступом в Интернет, открываются детские технопарки и центры цифрового профиля. В сельской глубинке в школе села Новое Аделяково 1 сентября состоялось торжественное открытие двух классов цифровой образовательной среды, оборудованными современными компьютерами для учителя и учеников, интерактивной доской



Почётное право открытия кабинета цифровой образовательной среды было предоставлено главе муниципального района Челно-Вершинский В.А. Князькину и представителю от правительства Самарской области Ю.И. Дорохову. Красная лента перерезана.

## Глава муниципального района Челно-Вершинский Валерий КНЯЗЬКИН

– Национальный проект «Образование» инициирован президентом России Владимиром Путиным. 1 сентября в Самарской области в 101 школе открылись обновлённые учебные классы в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда». Такие кабинеты открыты и в Челно-Вершинском районе в школе села Новое Аделяково, с чем поздравляю педагогическое сообщество района и непосредственно коллектив школы. В новых классах цифровой образовательной среды ребята будут проходить обучение с применением современных технологий. Кабинеты оснащены ноутбуками, интерактивными досками, многофункциональным устройством, включающим в себя принтер, сканер и копир. Теперь перед педагогами стоит задача развивать и умело использовать цифровые технологии.

Уверен, учителя не заменит даже самый современный искусственный интеллект, но в то же время для всех очевидны преимущества использования цифровых технологий.

После торжественного мероприятия гости посетили уроки мужества, посвящённые 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и оценили работу нового цифрового оборудования в деле.

Символично, что торжественное открытие кабинетов цифровой образовательной среды состоялось в первый учебный день и стало замечательным подарком для школы. В рамках праздничной встречи добрые слова и поздравления в адрес учеников и учительского коллектива, родителей прозвучали от гостей образовательного учреждения. Выступающими акцент был сделан на то, что благодаря национальному проекту сельские дети имеют возможность получать качественное образование. «Цифра» создаёт для всех учащихся, вне зависимости от их места жительства, будь то крупный мегаполис или отдалённое от центра поселение, равные условия для получения знаний. Учебный год начался. О работе школы и достижениях, которые предусматривает цифровая образовательная среда как для учителей, так и для учеников, расскажем со страниц газеты.

Сельская школа. Хорошая тема для публикации. К сожалению, с каждым годом количество школьников здесь сокращается. В наступившем учебном году к занятиям в школе села Новое Аделяково приступили 50 учеников, из них 6 – в 9 классе, 2 – в 11 классе. Первоклассников нет.

Анна МИНИНА

С 1 сентября 2020 года Министерство просвещения РФ проводит в школах и колледжах эксперимент по внедрению цифровой образовательной среды. Он стартовал в нескольких регионах в рамках федерального проекта «Современная цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование»

### Означает ли это, что школы переведут на дистанционное обучение?

Как говорится в пояснительной записке к подготовленному ведомством проекту постановления, цель эксперимента – создание и апробация цифровой образовательной среды, а также обеспечение возможности её постоянного использования на всей территории РФ. Проект «Современная цифровая образовательная среда» стартовал задолго до появления COVID-19, в конце 2018 года, и он направлен не на переход на дистанционное обучение, а на создание новых цифровых возможностей в школах.

### Что такое цифровая образовательная среда?

Цифровая образовательная среда (ЦОС) включает в себя материально-техническое оснащение учебных заведений, скоростной Интернет, образовательные сервисы с контентом, систему цифровых видеотрансляций и дистанционного обучения, электронные базы данных, федеральную государственную информационную систему «Моя школа» и многое другое.

Финансирование федерального проекта идёт по линии федерального бюджета и за счёт региональных средств. В рамках проекта в школы закупают современную компьютерную технику, проводят высокоскоростной Интернет, обеспечивают защиту цифровых каналов связи, доступ к информационным ресурсам, организуют переподготовку педагогов.

Цифровая образовательная среда предусматривает и внедрение онлайн-обучения, в том числе массовых открытых онлайн-курсов. Для этого будут использоваться современные технологии и лучшие практики онлайн-обучения, научный потенциал ведущих университетов России, опыт работы существующих онлайн-платформ и бизнес-проектов. Планируется, что в рамках проекта «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации» уже в 2020 году будет создано 3,5 тыс. онлайн-курсов по программам среднего, высшего и дополнительного образования.

Помимо онлайн-курсов и видеоуроков, к цифровой образовательной среде подключат различные административные сервисы. Учителя смогут вести электронный журнал и документооборот, а также будут иметь мгновенную обратную связь с каждым из учеников. Сами школьники, кроме доступа к обучающим материалам, смогут пользоваться онлайн-ресурсами библиотек, создавать проекты и работать совместно с другими учениками не только в оффлайне, но и в онлайн и т.д.

## СЕЛЬСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ: ЭШТЕБЕНЬКИНО

По информации главы сельского поселения Эштебенькино Людмилы Соколовой, работа администрации и местного самоуправления направлена на реализацию госпрограмм, которые способствуют благоустройству поселения, сохранению культурно-нравственных ценностей, здорового образа жизни

## Дела-то всё житейские

За последние годы на территории сельского поселения реализовано четыре проекта в рамках государственной программы поддержки инициатив населения «СОдействие».

### ПРОВЕДЕНЫ:

- реконструкция парка в селе Старое Эштебенькино;
- благоустроены кладбища в сёлах Новое Эштебенькино и Чувашское Эштебенькино;
- ведутся работы по ремонту сельского Дома культуры в селе Старое Эштебенькино (планируются восстановление кровли и парапета, замена окон, ремонт зала регистрации).

Администрация поселения совместно с депутатским корпусом, сельчанами не останавливается на достигнутом. На сегодняшний день подготовлены документы на участие в конкурсном отборе на 2021 год с проектом по ремонту сельского клуба в селе Чувашское Эштебенькино.

Активное участие в программе «СОдействие» позволило администрации сельского поселения Эштебенькино подать заявку и пройти в финал Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».

В селе Старое Эштебенькино по программе «Комплексное развитие сельских территорий» отремонтирован памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Территория памятника благоустроена, высажены цветы. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» установлена универсальная спортивная площадка, пользующаяся большой популярностью у населения всех возрастов, любящих и занимающихся спортом. На средства ООО «Газпром трансгаз Самара» установлена детская спортивно-игровая площадка.

Юные жители села Новое Эштебенькино с удовольствием посещают детскую площадку, комплект оборудования которой предоставлен депутатом Самарской Губернской думы, генеральным директором ООО «Газпромтрансгаз Самара» В.А. Субботиним. Также на средства Владимира Субботина поселением приобретён снегоход «Буря» для лыжной базы в селе Чувашское Эштебенькино, что позволяет более качественно готовить лыжную трассу, пользующуюся популярностью у любителей лыжного спорта Челно-Вершинского района.

Главным богатством поселения остаётся земля. В текущем году 1500 га не обрабатываемых без малого почти 10 лет земель введены в оборот, на которых собственники планируют посев озимых культур. Окультуривание полей, несомненно, скажется и на пожарной безопасности всего сельского поселения.

Тема освещения улиц и строительство дорог остаётся актуальной. О том, как работает поселение в данном направлении, рассказывает Л.В. Соколова: «Одними из первых в районе стали проводить замену фонарей уличного освещения на современные, более долговечные светодиодные осветительные приборы, но устаревшие опоры ЛЭП не позволяют перевести всё уличное освещение на учёт электроэнергии по счётчикам, что не даёт возможности в полной мере получить эффект от применения современного оборудования».

На территории сельского поселения Эштебенькино 50 километров дорог местного значения и привести их в нормативное состояние быстро и сразу при всем желании не получается. Отсыпка дорог ведётся, осталось несколько улиц в населённых пунктах, где этот ремонт крайне необходим.

Большую помощь в работе оказывают депутаты Собрания представителей сельского поселения О.Г. Ярхунин, Н.Н. Чадаев, Ю.А. Дюдюкин, Т.В. Лысова, Е.А. Фомкина, А.Н. Дюдюкин, Г.В. Иванов, С.П. Клементьев.

Спасибо нашим активистам Л.В. Помендюковой, И.В. Помендюковой, И.В. Макаровой, И.В. Антоновой, А.Н. Назарову, Н.С. Фомкину и другим».

Выезжая в поселения, встречаясь и разговаривая с сельскими людьми, зачастую слышим о том, что сёла нищают, в поселениях остались одни пенсионеры. «Нам здесь доживать. Жалко былое, но его не вернуть», – говорят собеседники и добавляют: «Да, радует благоустройство, воодушевляет забота правительства и выделяемые средства на новый облик, но тревожит то, что сёла и деревни умирают, почти нет молодёжи, мало детей, а смертность превышает рождаемость в разы».

Окидывая взглядом большие и малые сёла, небольшие деревеньки вместе с их жителями, когда-то называвшимися крестьянами, понимаешь, что что-то должно сойти с точки. Не называю эту точку мёртвой. Сёла остаются носителями самобытности, душевности, естества и неподкупности... Не может так статься, что истоки всего сущего канут в Лету.

Будем хранить, преумножать, беречь то, что есть, и то, что делается.

Мария КЛИШИНА



В селе Старое Эштебенькино отремонтирован памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны



Спорт и здоровый образ жизни – наш выбор!



Школа и сельский Дом культуры являются главными источниками обучения и воспитания, здесь закладываются духовные, нравственные и эстетические начала

## Главное – не падать духом...

По информации главы сельского поселения Каменный Брод **Сергея Зайцева**, за последние несколько лет территории сёл, входящих в поселение, благоустраиваются. Большую помощь в проведении работ оказывают депутаты районного и сельского Собраний представителей, фермеры, жители

В преддверии 75-летия Победы на средства, полученные в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» и при участии поселения, во всех трёх населённых пунктах отремонтированы памятники воинам, погибшим в Великой Отечественной войне.

За последние два года в поселении отсыпано более 10 уличных дорог, установлено около 100 новых энергосберегающих фонарей, это почти в три раза больше, чем было старых демонтированных светильников. Освещение улиц стало на порядок лучше. Примерно в три раза уменьшилась вносимая поселением сумма за потребляемую электроэнергию.

**Каменный Брод.** Значимым в военно-патриотическом и нравственном воспитании, сохранении истории села стало открытие в Каменном Броде памятника участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза, уроженцу села Старая Таяба Леониду Петровичу Иванову, который был построен на средства, выделенные руководителем местного ООО СХП «Черемшанское» А.И. Анисимовым.

В 2019 году успешно в рамках программы «Содействие» были приняты ещё два проекта, которые реализованы в этом году, а именно: разбивка парка в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. «В центре села Каменный Брод завершается строительство парка в честь 75-летия Победы. Все работы проведены с помощью средств, полученных благодаря участию в программе «Содействие». Территория парка огорожена металлическим забором, по периметру установлено 40 фонарей. Дорожки места отдыха выложены брусчаткой, установлены лавочки. Большую помощь в реализации проекта строительства парка в рамках программы «Содействие» оказала администрация района, заместитель главы района Н.В. Сергеева», – комментирует глава

На территории сельского поселения работают депутаты Л.К. Макарова, П.Н. Егоров, М.Н. Иванова, Е.С. Изгарская, В.Н. Инякин, О.А. Короткина, Л.Д. Кузнецова, А.И. Кузнецов, Г.Н. Максимов, Е.В. Николаев.

Активное участие в работе принимают Л.А. Иванова, Г.М. Григорьева, Л.Н. Иванова, А.А. Зеленцов, В.И. Бражаев, Л.А. Коннова, Л.Г. Глушкова, Т.Л. Етряннова, О.И. Семёнова, Л.Н. Маслова, Л.И. Яковлева и Н.В. Николаева.

сельского поселения.

По инициативе каменнобродцев в центральном населённом пункте поселения проведены капитальный ремонт школы и ремонт построенного в 1966 году СДК «Черемшан». Средства на ремонт сельского Дома культуры получены от спонсоров: ими выступили сами жители, уроженцы села, нефтяники. Работы велись при поддержке администрации района.

Согласно просьбам жителей, в поселении проведена работа по передаче земель сельскохозяйственного назначения бывшего совхоза «Каменный Брод» в собственность сельского поселения Каменный Брод. ООО Компания «БИО-ТОН» будет согласно составленному договору вносить ежегодную арендную плату за аренду земли. На сегодняшний день оформлены в собственность поселения все здания и производственные помещения бывшего совхоза «Каменный Брод». У местного самоуправления есть возможность продать объекты, например, для организации какого-либо производства, содержания скота и т. д.

**Новая Таяба.** На средства гранта ПАО «ЛУКОЙЛ» проведено благоустройство родника в селе. Работает отделение почтовой связи. Согласно договорённости с руководством УФПС Самарской области – филиалом ФГУП «Почта России», сельское поселение взяло на себя в полном объёме затраты на потребляемую почтовым отделением электроэнергию. В рамках реализации программы «Содействие» в селе Новая Таяба в здании СДК заменена крыша и установлены пластиковые окна, проведено обустройство кладбища.

**Красная Багана.** Сохранено и работает почтовое отделение связи. В селе капитально очищена скважина, о необходимости проведения которой вёлся разговор на сходах граждан.

### Живём в сельской глубинке

Первые дни сентября ещё радуют погодой. Челновершинцы полным ходом убирают овощи на приусадебных участках и огородах, делают зимние заготовки. Для растениеводов, животноводов и собственников личных подсобных хозяйств нет различий – выходной день или рабочий: нужно вставать с петухами, и сколько бы ни трудился за день, работа не кончается. В этом особенность сельского быта: хочешь достойно жить – работай.



Владимир и Марина Ивановы, жители одного из самых отдалённых от центра сёл района Красной Баганы сельского поселения Каменный Брод, придерживаются этого же принципа. В их селе осталось меньше 40 домов, в которых проживает порядка 70 человек, в основном пенсионеров. Краснобаганинцы, как и многие сельчане, вынуждены жить подсобным хозяйством.

Вот и Владимиру, водителю школьного автобуса, и Марине, заведующей сельским клубом, приходится полагаться на свои силы, помощь и участие детей. В этом году супруги отмечают 25-летие совместной жизни и имеют уже немалый опыт в воспитании детей, ведении хозяйства. Старший сын Ивановых, Александр, живёт и работает в Самаре, учится заочно, он ответственный и трудолюбивый молодой человек. После 11 класса юноша служил в президентском полку, участвовал в параде на Красной площади в честь 70-летия Победы. Дочь Евгения, учащаяся Каменнобродской школы, – восьмиклассница.

«Сажаем всего понемногу. Если на излишки овощей не найдутся покупатели, то, как и свёкла с тыквой, они пойдут на корм скоту и домашней птице. Не знаю, как у других, а у нас в этом году картофель уродился хороший», – рассказывают Ивановы. Каждый год их труды приносят плоды. «Год году разнища, – считают сельские труженики, – что-то плохо родится, а чего-то в изобилии. Этим летом урожайность зерновых в районе радует, особенно фермеров и руководителей сельхозпредприятий, но для нас, простых жителей села, которые держат скот, от этого никакой выгоды: цены на зерно не понижаются. Но главное – не падать духом, быть во всём оптимистами».

В повседневных делах и заботах Ивановым помогают их дети. Саша и Женя с детства не сторонятся тяжёлой сельской работы. Марина и Владимир признаются: «Как и всем детям, им тоже хотелось бы проводить больше времени со сверстниками, но они понимают, что многое в нашей жизни зависит от нас самих: будешь сидеть, ничего не делая, ничего не заработаешь. Поэтому всем жителям района, землякам, желаем крепкого здоровья и богатого урожая!»

Олеся БЛИНОВА

Алла ПОЖАРСКАЯ, Николай КАРСУНЦЕВ

СЛУЖБЫ ИНФОРМИРУЮТ

# Агропромышленная выставка-2020

С 18 по 19 сентября правительство Самарской области при информационной поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации проводит XXII Поволжскую агропромышленную выставку-2020 – крупнейшую в Приволжском федеральном округе, которая с 2008 года имеет федеральный статус

В мероприятии ежегодно принимают участие более 200 предприятий и организаций. Среди них фермерские хозяйства и кооперативы, научно-исследовательские и образовательные учреждения, российские и зарубежные производители сельскохозяйственной техники, удобрений, комбикормов, средств защиты растений, инвестиционные и страховые компании, крупные сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия и агропромышленные холдинги.

В тематических разделах выставки ярмарки будут представлены техника и оборудование для села, животноводство, растениеводство, ветеринария, корма, агрохимия, сельское строительство, научное и информационно-консультационное обеспечение АПК, финансовые услуги.

В рамках выставки предполагается демонстрационный показ техники, оборудования и почвообрабатывающих агрегатов, производимых предприятиями Самарской области.

В этом году уже в девятый раз урашением мероприятия обещает стать проведение конкурсного показа лучших сельскохозяйственных животных региона. Мероприятие подобного рода в Поволжье проводится

только в Самарском регионе. Активную поддержку в организации мероприятия оказывают ведущие эксперты НКО «Ассоциация производителей КРС голштинской породы».

Департамент ветеринарии Самарской области расскажет о работе лаборатории мониторинга и оценки качества молока и достижениях цифровизации в ветеринарной отрасли.

На Сельской улице будут представлены экспозиции 27 муниципальных районов Самарской области. На выставке посетители познакомятся с продукцией ведущих сельскохозяйственных товаропроизводителей,

предприятий переработки, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств, а также с поделками и сувенирами ремесленников и мастеров народного творчества.

Джигитовочная группа «Борская Крепость» конно-спортивного отделения Борской ДЮСШ порадует гостей и участников выставки групповыми показательными выступлениями.

Мероприятие состоится с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических правил и рекомендаций, утвержденных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзора).



## Следственное управление по Самарской области разыскивает



**Белоглазова Владимира Геннадьевича**

Дата рождения: 19 июня 1968 г.

Причина розыска:

ушёл из дома и не вернулся.

Приметы: на вид 50–55 лет, худощавого телосложения, рост 185–190 см, волосы русые, с сединой, короткие, глаза серо-голубые. Если вам что-либо известно о местонахождении данного лица, сообщите по телефонам: 020 (102 с мобильного федеральных операторов сотовой связи), (846-55) 2-14-41, 8-929-039-22-91 или 8-927-758-42-80.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Челно-Вершинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ и коллектив ГБОУ СОШ с. Новое Аделяково сердечно поздравляют заслуженного педагога, учителя русского языка и литературы

**САЛМИНУ Марину Львовну**  
с юбилеем!

Как много хочется сказать,  
Мы тёплых слов не пожалеем,  
Желаем вам тревог не знать  
И поздравляем с юбилеем!  
Пусть принесёт он вам успех  
И много смелых начинаний,  
Пусть будут в нём веселье, смех  
И исполнение всех желаний!

#### СНИМУ

Семья из четырёх человек снимет **ДОМ** или **2-комнатную квартиру** на первом этаже. Тел. 8-927-004-19-86.

#### ПРОДАЮТСЯ

● **Коттедж**, площадь 81,9 кв.м, ул. Полевая, д. 1, кв. 2. **СРОЧНО!** Тел. 8-927-900-46-88.

● **Профлист** от 200 руб./м<sup>2</sup>. Тел. 8-937-998-29-97.  
● **Дрова** сухие, колотые, **доски**. Тел. 8-917-948-02-33.

**Дрова колотые. Пролёты забора. Доски. Туалеты. Опилки.**  
Тел.: 8-927-006-20-03, 8-927-000-73-54.

#### СДАЁТСЯ

Сдаётся **1-комнатная квартира** в I мкр, д. 6.  
Тел. 8-937-173-42-59.

#### КУПЛЮ

● **Куплю коров, тёлочек, быков**. Тел. 8-927-481-30-38.  
● **Закупаем КРС, лошадей**. Дорого.  
Тел. 8-987-001-36-07.

#### ТРЕБУЮТСЯ

**ООО ЧОП «НАБ»**  
требуются **охранники, старшие смен, вахта**  
в г.г. Самаре, Москве, з/п от **20000 руб.**  
Тел.: (846) 201-08-46; 8-927-906-86-85.

**В кондитерский цех на постоянную работу требуются:**  
– грузчики;  
– упаковщицы;  
– технички;  
– кондитеры

**с обучением на производстве.**  
**Стабильный заработок, оплата сдельная.**  
**Питание, проезд за счёт работодателя.**  
**Полный соцпакет.**  
**График работы 2/2.**  
**Обращаться по адресу: Шенталинский район, п. Романовка, ул. Центральная, д. 5 или по телефону 8 (84652) 42-3-35.**

**АО «Челно-Вершинский машиностроительный завод» ТРЕБУЕТСЯ менеджер в отдел снабжения**

#### УСЛУГИ

**Натяжные потолки** любой сложности  
Тел. 8-937-613-52-50. ОГРН 1131690021814

**Утепление жидкой пеной ППУ – напыление, заполнение пустот.** Тел. 8-927-763-35-63.  
ИНН 638139724305

**КАФЕ «ЗАРЕЧНОЕ»**  
принимает заказы на проведение банкетов, мероприятий.  
Телефон 8-937-793-61-60.

#### К СВЕДЕНИЮ

12 сентября в 8:00 состоится субботник по благоустройству и уборке территории мусульманского кладбища с. Зайткино. Приглашаем принять участие. При себе иметь бензокосилки, косы и другой инвентарь.  
Совет религиозной организации Зайткинской мечети

#### СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив ГБОУ ООШ с. Новое Эштебенькино выражает глубокое соболезнование сотруднице школы Ивановой Любови Анатольевне в связи с безвременной утратой дочери **Нatalьи**.

**Главный редактор А.В. МИНИНА**  
Учредитель (соучредители) (адрес): Муниципальное автономное учреждение «Редакция Челно-Вершинской районной газеты «Авангард» (446840, Самарская область, Челно-Вершинский район, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 3)  
Администрация муниципального района Челно-Вершинский Самарской области (446840, Самарская область, Челно-Вершинский район, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 8)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
446840, Самарская область,  
Челно-Вершинский район,  
с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 3  
Факс 8 (84651) 2-11-49  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор – 8 (84651) 2-17-30,  
бухгалтерия – 8 (84651) 2-11-49,  
корреспонденты – 8 (84651) 2-15-80  
E-mail: aw.gard@yandex.ru

Газета отпечатана в муниципальном унитарном предприятии «Сергиевское полиграфическое предприятие» 446541, Самарская область, Сергиевский район, с. Сергиевск, ул. Ленина, 14  
Телефон 8 (84655) 2-11-78. Факс 2-18-41  
Номер подписан в печать по графику и фактически 7 сентября в 15:00 ч

Газета выходит по средам и пятницам  
Редакция вправе публиковать в порядке обсуждения материалы, не разделяя точку зрения авторов  
Тираж 2050 Заказ №852  
Подписной индекс газеты 52433  
Авторский гонорар не выплачивается  
Цена свободная